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الحصة: الثالثة
1) خصائص الدرس:
· الصف: السابع
· المستوى: عادي 
· الموضوع بحسب المنهاج الدراسي: مثلث قائم الزاوية
· مهارات التعلم : 
- حل مسائل تتطلب مهارات تفكير عالية.

- دمج الحاسوب في تدريس الرياضيات.

· نموذج التدريس: النموذج الأول- درس وجاهيّ: حاسوب للمعلّم  ومسلاط.
2) الاداة المحوسبة:
· نوع الاداة المحوسبة: لعبة محوسبة وعارضة شرائح وأبلت.
· مصدر الاداة:  
· الأبلت : موقع انترنت:
http://arqam-ma.blogspot.co.il/2012/11/blog-post.html
· العرض واللعبة المحوسبة: عارضة Power Point (مولد العروض).
· اعتبارات لاختيار الاداة : 
· عرض المعلومات بشكل فعّال ومنظم، والأداة المُختارة تساهم في عرض هذا التلخيص بصورة منظمة أكثر وفعالة، بالإضافة إلى اللعبة المحوسبة التي سيتم عرضها من خلال عارضة الشرائح وهي الأداة الأنسب في هذه الحالة.
· التحفيز للتعلّم وكسر روتين الطرق التقيدية في التعليم زيادة الدافعية للتعلم لدى الطلاب.
· وصف الاداة : 
1. مولّد العروض ( PowerPoint): 

· هو أحد البرامج الموفرة ضمن حزمة أوفيس وهو مخصص للعروض التقديمية، حيث يوفر البرنامج مجموعة من الأدوات لإنتاج ملفات إلكترونية تحتوي على شرائح يمكن الكتابة عليها وادراج صور وملفات فيديو . 
· هو إحدى تطبيقات مجموعة برامج مايكروسوفت أوفس ويُستخدم في تصميم آالعروض التقديمية.. 

· يستخدم في العروض المتحركة وغير المتحركة، . ويمكن من خلاله عدد لا نهائي من الشرائح،ويمكن أيضا إدراج الصور المتحركة والثابتة،ويمكن أيضا إدراج المقاطع أو الروابط، ويمكن من خلاله أيضا استخدام الروابط التشعبية. 
2. الكائن التعلّمي (أبلت):
· الكائنات التعلّمية هي نوع من وحدات التعلّم الرقمية المحددة لاستخدامٍ ما. 
· يمكن استخدام هذه الكائنات بطرق مختلفة بحسب الأهداف البيداجوجية التي يحددها المستخدم.
· توفّر الكائنات التعلّمية عادةً إمكانيات تحكّم للمستخدم تساعده على بحث ظاهرة أو علاقة ما بصورة ديناميكية بصرية سهلة ومثيرة. 
· تشمل الكائنات التعلّمية بحسب هذا التعريف برمجيات تداولية من نوع: المحاكاة، متعددة الوسائط، صور متحركة، مقاطع فيديو، وغيرها.
المصدر (عارضة من إعداد د.نمر بياعة): 
http://old.mofet.macam.ac.il/Ole/materials/2008-9/Nimer/Nimer-Bayaa.ppsx
· وصف الفعالية التعليمة المخطط لها باستعمال الاداة المحوسبة:
· عرض عارضة تحتوي على المفاهيم المختلفة التي سيتم التطرق لها خلال الحصة.
· ابلت لاثبات ان مجموع كل ضلعين اكبر من الثالث ولا يمكن غير ذلك!
· لعبة محوسبة كتمرن على مضامين الدرس.
3) غلاف منهجي وتعليمي للدرس:

· أسس رياضية مركزية في الدرس :
· مجموع كل ضلعين في مثلثٍ ما هو اكبر من الثالث
· مثلث قائم الزاوية هو مثلث يحتوي على زاوية قائمة (مقدارها 90º)
· الضلعان اللذان هما ساقا الزاوية القائمة في مثلث قائم الزاوية يسمّيان "القائمين"
· الضلع الثالث الذي يقابل الزاوية القائمة يسمى "الوتر"
· الوتر اكبر ضلع في المثلث قائم الزاوية
· مساحة المثلث قائم الزاوية مساوية لنصف حاصل ضرب طول قائميه.
· أهداف الدرس: 
· أن يدرك الطالب أنّ مجموع أي ضلعين في المثلث أكبر من الضلع الثالث
· أن يتعرف الطالب على كيفية ايجاد الزاوية القائمة من قِبل المصريين القدامى
· أن يتعرف الطالب على مفهوم مثلث قائم الزاوية
· أن يدرك الطالب أنه يمكن أن تتواجد زاوية قائمة واحدة فقط في المثلث قائم الزاوية
· أن يتعرف الطالب على مصطلح قائمي المثلث 
· أن يتعرف الطالب على مصطلح الوتر في مثلث قائم الزاوية
·  أن يحدد الطالب القائمين والوتر في مثلثات معطاة
· أن يدرك الطالب أنّ الوتر هو أكبر ضلع في مثلث قائم الزاوية
· أن يستنتج الطالب قانون مساحة المثلث قائم الزاوية
· أن يتذكّر الطالب وحدات قياس المساحة
· أن يحل الطالب تمارين مختلفة عن موضوع المثلث قائم الزاوية
· معرفة وخلفية مسبقة ضرورية للدرس :
· كل ما يتعلق بموضوع الزوايا.
· كل ما يتعلق بأنواع المثلثات حسب الزوايا.
· مجموع الزوايا الداخلية في مثلث ما هو º180.
· مساحة المستطيل
· مفاهيم ومصطلحات رياضية مسبقة :
· مضلع 
· شكل رباعي
· مستطيل 
· قطر 
· زوايا متبادلة , متناظرة ، متقابلة 
· مستقيمات متوازية ومتعامدة
· أضلاع متقابلة، متجاورة، متوازية.
· مساحة
· يندرج الدرس في التسلسل التعليمي التالي:

	مقدمة للزوايا
	المثلثات:
· تصنيف المثلثات
	المثلثات:
· أضلاع في المثلث
· المثلث قائم الزاوية
· مساحة المثلث قائم الزاوية


4) تخطيط الدرس: 
· الاطار الزمني المخطط للدرس: 45 دقيقة
· وسائل مطلوبة لسير الدرس: 
 لوح عادي،عاكس، حاسوب، ورقة عمل، مولد العروضات (Power Point).
· المهارات التعليمية المطلوبة أثناء استعمال التطبيق المحوسب: 
التمكن من مهارات التعامل مع مولد العروض بوربوينت، ومهارات استخدام الكائنات التعلّمية لأهداف تعليمية.
5) سير الدرس: 
	المرحلة 
	الزمن المخصص بالدقائق
	فعاليات التعلم
	نقاط لاهتمام المعلم

	مرحلة عرض / فهم الأسس الهامة التي ستظهر في المهمة المركزية للدرس والتي ستعرض فيما بعد
	20 دقائق
	في التمهيد سيتم عرض المضامين بالتسلسل التالي (وذلك من خلال عارضة تم اعدادها بواسطة مولّد العروض PowerPoint):
· نظرية: مجموع أي ضلعين في مثلثٍ ما أكبر من الضلع الثالث
· مقدمة عن مثلث قائم الزاوية ومفهومه.
· مفهوم القائم والوتر، وتحديد القائمين والوتر لمثلثات معطاة..
· نظرية: الوتر هو الضلع الأكبر في مثلث قائم الزاوية
· استنتاج قانون مساحة المثلث قائم الزاوية من قِبل الطلاب من خلال قصة سيتم حلها والتوصل للاستنتاج. سيكون ذلك عن طريق تقسيم المستطيل إلى مثلثين قائمي الزاوية ومتطابقين، ومن خلال مساحة المستطيل.
· التذكير بوحدات قياس المساحة
	

	مرحلة عرض المهمة المركزية للدرس

(الفعالية الجماعية)
	10 دقيقة
	لعبة محوسبة

لعبة جزيرة الكنز. قمت بتصميمها بواسطة برنامج مولّد العروض PowerPoint. تحتوي اللعبة على أسئلة متنوعة عن موضوع المثلثات، وكل طالب يجيب على سؤال مختلف. في حال أجاب الطالب إجابة صحيحة سيتم التقدم في "جزيرة الكنز" حتى الوصول إلى النهاية والفوز بالكنز!

	اللعبة جماعية ومشتركة للكل، كل سؤال يجيب عنه طالب مختلف، وسيتم إشراك أكبر قدر ممكن من الطلاب، ومن مستويات مختلفة بالتلاؤم مع مستويات الأسئلة في اللعبة.

	مرحلة التعامل الذاتي للطلاب

(عمل ذاتي فردي)
	10 دقائق
	ورقة عمل تحتوي على اسئلة متنوعة وذات مستويات تفكير متدرجة وشاملة لما تعلمه الطلاب حتى هذا الدرس في موضوع المثلثات والمثلث قائم الزاوية.
	العمل فردي بالأساس، مع إمكانية التعاون مع الزميل أو الزملاء في المجموعة حسب توزيعهم. 

	مرحلة تجميع الأفكار للفكرة المركزية

(اجمال)
	5 دقائق
	اجمال أهم ما تعلّمه الطلاب في هذا الدرس من خلال نقاش مع الطلاب، بحيث أسألهم عدة أسئلة:
· من يذّكرنا بنظرية أضلاع المثلث؟
· ما هو المثلث قائم الزاوية؟ وماذا نسمّي أضلاعه؟
· ما هو أكبر ضلع في المثلث قائم الزاوية؟
· ما هو قانون مساحة المثلث قائم الزاوية؟!

	


6) فعاليات مكملة للعمل الذاتي للتلاميذ 
اكمال ما تبقى من ورقة العمل في البيت كوظيفة بيتية.
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مثلث قائم الزاوية








